

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук  
младшего научного сотрудника лаборатории клинической иммунологии  
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и  
перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Минздрава России

Колесник Светлана Владимировна, 1970 года рождения, гражданка России, в 1998 году окончила Российский государственный медицинский университет по специальности «Педиатрия». После окончания института с 1998 по 2001 гг. обучалась в клинической ординатуре в Российском научном центре хирургии по специальности «Клиническая лабораторная диагностика». В 2023 году сдала кандидатский экзамен по специальности «Патологическая физиология» в «Российском университете дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН).

С 1 апреля 2022 года и по настоящее время Колесник С.В. работает младшим научным сотрудником лаборатории клинической иммунологии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России. Автор принимала непосредственное участие в выборе темы диссертации, постановке цели и задач, сборе материала, анализе клинических и анамнестических данных. Участвовала в наборе клинического и биологического материала, проведении непосредственно лабораторных исследований и статистической обработке полученных данных. Изучила и провела анализ большого количества отечественной и иностранной научной литературы, посвященной исследованиям клеточного и гуморального иммунного ответа на SARS-CoV-2. Произвела обобщение и статистическую обработку полученных данных. Свободно владеет английским языком.

В настоящее время завершено научное исследование в направлении изучения иммунного ответа у переболевших COVID-19 и в ответ на вакцинацию «Гам-КОВИД-Вак». Тема диссертации «Патогенетические особенности иммунного ответа у переболевших COVID-19 и у вакцинированных «Гам-КОВИД-Вак»» утверждена на заседании Ученого совета ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России (Протокол №8 от 13.05.2022). По результатам заседания апробационной комиссии (Протокол №2 от 20.01.2025) и заседания Ученого совета (Протокол №2 от 31.01.2025) ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России диссертация рекомендована к официальной защите на диссертационном совете ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» Минобрнауки России под названием «Патофизиологические особенности иммунного ответа у переболевших COVID-19 и формирование иммунитета у вакцинированных «Гам-КОВИД-Вак»».

По материалам диссертационного исследования автором опубликовано 7 научных работ, отражающих основные результаты, научные положения и выводы. Из них 4 статьи в журналах, индексируемых в международных наукометрических базах Web of Science, Scopus; 3 из них при этом опубликованы в специализированных рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК Российской Федерации и рекомендованных по специальности 3.3.3. Патологическая физиология (медицинские науки), а одна – в международном журнале. Две работы опубликованы в сборнике материалов профильной международной научной конференции. Одна статья опубликована в журнале, рекомендованном ВАК России, но не по шифру специальности защищаемой работы.

В течение последних трех лет Колесник С.В. ежегодно принимала участие в работе научно-практических конференций в области иммунологии и патофизиологии. Результаты исследования по теме работы представлены и обсуждены автором диссертации на: 13-ом Национальном конгрессе с международным участием «Экология и здоровье человека на Севере» 14 ноября 2022 г. в г. Якутск (Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова МЗ Республики Саха); научно-практической конференции «Лабораторные службы в кардиологической практике. Настоящее и будущее» 3 марта 2023 г. в г. Москва (ГБУЗ МО МОНИКИ им. М. Ф. Владимирского); 9-ом Международном Конгрессе по Патофизиологии (9th International Congress of Pathophysiology) и 5-ом Конгрессе Физиологических наук Сербии с международным участием (5th Congress of Physiological Sciences of Serbia with International Participation) 4-7 июля 2023 г. в Белграде (Сербия).

В работе для Светланы Владимировны характерны трудолюбие, пунктуальность, тщательность в методологических подходах и корректность в выводах. Колесник С.В. за время проведения исследования показала себя грамотным, самостоятельным, добросовестным исследователем, владеющим в полной мере методами научного анализа, статистической обработки материала. Имеет навыки, необходимые для проведения научных исследований.

Колесник С.В. зарекомендовала себя тактичным человеком в общении с коллегами, дисциплинированным и ответственным работником, интересующимся современными достижениями в области клинической иммунологии и патофизиологии. Пользуется уважением в коллективе.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение, что Колесник С.В. достойна присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского».

Профессор кафедры фармакологии Института  
Фармации ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.  
Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет),  
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук

Почтовый адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая,  
д.8, стр. 2.

Тел.: +7(499) 248-05-53, +7(985)761-02-37

e-mail: [D624254@gmail.com](mailto:D624254@gmail.com)

Дмитрий Анатольевич Кудлай

25.02.2025

